



AYER EN SALAMANCA

El nuevo embajador de Italia presentó sus cartas credenciales al Generalísimo

Discurso del Caudillo y del conde Viola di Campalido

SALAMANCA.—Ayer domingo, el nuevo embajador de Italia, conde Viola di Campalido, presentó sus cartas credenciales al Generalísimo Franco.

La ceremonia se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento, que lucía suntuosa decoración.

Al llegar el Generalísimo y el nuevo embajador italiano a la Plaza Mayor, que presentaba animadísimo aspecto, el público congregado en balcones y en los soportales, les tributó una cariñosa ovación.

Los coches del Generalísimo y del conde Viola di Campalido iban escoltados por un escuadrón de Caballería mora.

Discurso del embajador italiano

Presentadas las cartas credenciales, el conde Viola di Campalido pronunció el siguiente discurso:

«Excmo. señor: El muy alto honor que su majestad el rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto soberano, se ha dignado conferirme, designándome para representar a su majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de Vuestra Excelencia, es para mí título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción, porque al volver, después de diez años, a esta nobilísima España, en la hora histórica en que, bajo la guía intrépida y sagaz de Vuestra Excelencia, está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador, en austera peregrinación, de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista.

Todo el pueblo italiano, unido alrededor de su «Duce» y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a vos, generalísimo, a vuestra gran figura de patriota, de guerrero y de jefe que, reuniendo en torno de la vena del honor de España todos los valores morales procedentes de su gloriosa historia, ha sabido convoyar en el esfuerzo

heroico de esta cruzada nacional que conducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Consíentame que le diga, excelencia, y que diga al pueblo de España, que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto ferventísimo que formulamos para que el sol del triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza, por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino además proceden de la coincidencia y de la convicción tal vez en ningún lugar tan clara y tan profundas como en Italia. La misión histórica de una España grande, unida y fuerte, es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca, que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo. Cerca de esta Universidad secular que, como una madre heroica, espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la causa de España y la civilización, me sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi saludo de admiración a los combatientes de todas las clases hermanos en el Ejército nacional.

De esta prueba de sangre de sacrificio surgirá con su vera faz, la nueva España, con la cual la Italia fascista e imperial prevé vínculos de cada vez más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respectivos intereses nacionales, de perseguir el bien supremo del orden y de la civilización universal.

Aseguro a vuestra excelencia que todo el esfuerzo y todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales; pero con obediencia fascista a las órdenes del «Duce» al logro de este fin, y me permito expresar la segura confianza que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de vuestra excelencia. Con estos sentimientos tengo el honor de depositar en las manos de vue-

FRENTE DE TERUEL

Ya no existe la famosa Columna de Hierro

Quedó destrozada por nuestros soldados

Igual suerte que la célebre Brigada del Campesino, que quedó deshecha al primer choque en el sector de Brunete, ha corrido hoy la «Columna de Hierro» que con análoga finalidad preparó el pseudo gobierno Prieto en el sector de Albarracín.

Ambas organizaciones militares, la Brigada del Campesino en Madrid y la Columna de Hierro en Aragón, eran la esperanza de la España roja. Su metódica preparación, sus muchos millares de hombres y de armas cuados de mandos extranjeros, y en general el aparato bélico con que se las revistió, fueron magnífico señuelo para enardecer a las gentes de la retaguardia roja y alucinar a los combatientes, harto desconfiados de las victorias que se les prometían.

Los del Campesino que iban a copar a todas las fuerzas nacionales que asedian Madrid, fueron totalmente aniquilados en Brunete. La Columna de Hierro, forjada con hombres de Levante y de Cuenca especialmente, pertrechados y entrenados en Valencia, se dispusieron a tomar Teruel.

Los del Campesino que iban a copar a todas las fuerzas nacionales que asedian Madrid, fueron totalmente aniquilados en Brunete. La Columna de Hierro, forjada con hombres de Levante y de Cuenca especialmente, pertrechados y entrenados en Valencia, se dispusieron a tomar Teruel.

Los del Campesino que iban a copar a todas las fuerzas nacionales que asedian Madrid, fueron totalmente aniquilados en Brunete. La Columna de Hierro, forjada con hombres de Levante y de Cuenca especialmente, pertrechados y entrenados en Valencia, se dispusieron a tomar Teruel.

Discurso del Generalísimo

S. E. el Jefe del Estado español contestó al nuevo embajador con el siguiente discurso: «Señor embajador: Con profunda emoción he oído las nobles y levantadas palabras de V. E. al entregarme las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía. Llega vuestro a este viejo solar español en momentos duros, pero magníficos, en que una nación consciente de su destino histórico se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez misteriosos designios, para defender también las esencias de una civilización que nos es común.

Por eso, señor embajador, la nación española estima cabalmente esa ofrenda de fraternal e inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre «Duce» por nuestra causa, así como los

(Continúa en la 4.ª página)

llegando a poner sitio a Albarracín

Pero a tal columna le faltaba el temple nacional y fué truncada en los Montes Universales y de Albarracín. Rota y deshecha, pasados a nuestras filas cientos de sus componentes, abandonó hoy sus más inexpugnables puestos, arrojó infinidad de material que parece le servía de lastre, huyó con sus escasos supervivientes en dirección a la provincia de Valencia, después de una retirada «tan ordenada y brillante» que además del cuantioso material de guerra abandonado dejó en el campo de la lucha hasta el equipaje de los oficiales.

Días antes perdió la Columna de Hierro la estratégica posición del Pico de Santa Ana. Entre las risueñas y escarpaduras del macizo quiso hacerse fuerte percatada de la importancia que para ellos tenía la posesión de un puesto en aquellas cumbres.

Pero nuestros artilleros con un fuego eficazísimo y certero, destrozaron materialmente las guardias rojas, de las que nuestras fuerzas de Infantería desalojaron después a los rezagados marxistas que aún insistían en defender aquellos picachos. Perdido el macizo de Santa Ana, los bizarros soldados de Aragón con sus heroicos colaboradores los moros de la Mehalla, continuaron persiguiendo a las fuerzas rojas a las que no dan reposo en parte alguna.

Hoy los marxistas fueron forzados a abandonar Valdecuena, en la exuberante vega del Bexas; Toul, al pie de la Sierra de Javalón, Masegoso y Arroyo Frío.

Antes del anochecer nuestros soldados ocupaban totalmente los cuatro pueblos y algunas otras posiciones intercaladas, con lo que al par de alcanzar una de las más señaladas victorias de las muchas que vienen logrando en este frente, añadieron a la nueva España una vasta extensión de terreno.

El sector de Albarracín queda totalmente despejado y el frente rojo roto y rebasado por nuestras fuerzas en bastantes kilómetros.

El botín de hoy sobrepasa al numerosísimo de días anteriores. Comprende municiones para abastecer a nuestros soldados durante muchos días. Equipos, utensilios de Intendencia, armas, etc.; algo como para proporcionar una «brumadora» tarea a nuestros servicios de recuperación.

FRENTE DE MADRID

En torno a la fracasada ofensiva roja de Brunete

La Brigada de «El Campesino», quedó deshecha

De labios de un evadido he oído esta tarde interesantes detalles en torno a la fracasada ofensiva roja en el sector de Brunete. Pertenecía mi interlocutor a la 1.ª brigada del Campesino, cuarta compañía, y a su despierta inteligencia no pasaron desapercibidos ciertos hechos, ciertas precauciones, que en la zona irredenta tomaba el mando rojo, y cuya causa encuentra ahora explicada.

Pertenece a la quinta del 31 y fué movilizado a fines del pasado junio. Intentó que lo destinaran a la 23 brigada que cubre el frente rojo del Jarama, en cuyas márgenes se asienta su pueblo. Removió influencias visitó jefecillos marxistas, pero todo inútil. Tanta confianza tiene el mando enemigo en los reclutas que se opone terminantemente a que sirvan en los frentes cercanos a sus pueblos.

El y todos los demás del pueblo fueron destinados a la brigada de El Campesino, que por aquel entonces rehacía sus huestes, mermadas en fracasos anteriores, en tierras de Alcalá de Henares. La brigada a la que Valentín Pérez (a) El Campesino dió el nombre de su apodo, estuvo constituida en un principio por voluntarios gentes del campo, obreros agrícolas en los que prendió la fobia mitinesca del falso apóstol.

Como fuerza de choque actuó siempre la brigada, y no cosechó a lo largo del Tajo, donde iniciara sus campañas bélicas, sino desastres y derrotas.

Sus unidades quedaron mermadas, sus contingentes deshechos. Ya no era tan frecuente ni tan numerosa la inscripción de voluntarios, hubo que recurrir al reclutamiento forzoso y llenar los huecos de las compañías con los movilizados.

Unos días de instrucción en Alcalá de Henares precedieron al bautismo de fuego de los milicianos, que para muchos sería también de sangre, y tras de aguantar las peroratas de varios oradores de «retaguardia», la brigada de El Campesino fué transportada al sector de Quijorna.

Su jefe descendía alguna que otra vez de su Olimpo—un carro blindado—para enardecer los ánimos y dar alientos a sus huestes. Hasta les explicaba el alcance de la ofensiva.

La conquista de Navalcarnero la daba por descontada. Tan importante centro de comunicaciones caería

bien pronto, a las pocas horas de iniciada la ofensiva—aseguraba El Campesino—en poder de los rojos. Los «facciosos» no podrían contener el avance. Navalcarnero quedaría convertido en base de aprovisionamiento para las futuras operaciones. Estas tendrían por objetivo coger de retaguardia las posiciones «facciosas» del sur de Madrid y aislar las de la Ciudad Universitaria y Carretera de la Coruña. El cerco se vendría abajo, y ya Madrid, libre de la asfixia de los

Continúa en la 4.ª página

HOY HACE UN AÑO

BUENAS NOTICIAS

Gran consternación produjo en Avila la noticia del escandaloso y bárbaro bombardeo realizado por los rojos catalanes hoy hace un año sobre la Basílica del Pilar de Zaragoza; pero esa consternación se tradujo en visible alegría al conocerse la milagrosa caída de los artefactos en el sagrado recinto sin estallar ni causar la menor desgracia. ¡Elocuente prueba de que la españolísima Virgen del Pilar está a nuestro lado!

También produjo satisfacción la ocupación de El Espinar por nuestras fuerzas, el día 2 realizada, y en la que contribuyó muy eficazmente la Caballería.

A Avila llegaron fuerzas del Regimiento de Toledo con morteros y ametralladoras, lo cual produjo aquí la sensación de importantes operaciones que alejaran de Avila a los rojos que merodeaban por sus alrededores.

Mientras tanto, en la retaguardia se iba llevando el espíritu del alzamiento; se destituía a los Ayuntamientos del Frente Popular sustituyéndolos por Comisiones gestoras de patriotas; se detenía y encarcelaba a dirigentes rojos emboscados; se reclutaban voluntarios para las milicias y comenzaban esas generosas suscripciones de dinero y especies para nuestro glorioso Ejército que se encontraba en los difíciles comienzos de la gloriosa gesta de la salvación de nuestra Patria.

QUINTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

la señora

Doña Vicenta Sanchez Pérez

Viuda de Gómez

Que descansó en el Señor en esta Ciudad el día 2 de agosto de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

La misa que se diga mañana, día 3 de agosto, a las siete y media en el altar de Gracia de la S. A. I. Catedral; el Alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, y las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 2 de agosto de 1937.



Los personajes del Frente Popular en París

Disfrutan de buen sueldo, cobran espléndidas comisiones y viven en grande

Pío Baroja hace en «La Nación» de Buenos Aires una descripción muy a lo vivo de la patulea de españoles rojos que se mueven por París. Los hay—dice Baroja—de distintas categorías.

Y cuenta: «La primera categoría es la formada por los personajes del Frente Popular. Estos son políticos y oradores republicanos y socialistas, burócratas importantes que tenían cargos diplomáticos. En su mayoría son cuacos. Han salido del infierno de España, de la zona roja, y se han escapado con buen sueldo o con una buena comisión. Muchos se traen a sus hijos de la zona militar, porque su fervor socialista es puramente teórico. Algunos han estado en Madrid y han ejercido de policías, de carceleros, de otros oficios igualmente bajos. Hay también entre ellos periodistas delatadores, proveedores del verdugo, que han denunciado a sus víctimas a los pelotones de ejecución. Todas estas personas distinguidas cobran puntualmente en la Embajada. El no cobrar se considera mal. Para ser un buen socialista hay que cobrar.

Los periodistas denunciadores, intelectuales de la delación, que pudieron satisfacer allá en Madrid sus pequeños rencores con víctimas indenfensas, ahora asisten a los cafés y a los teatros y hasta cuentan hazañas fantásticas, como si fuera algo de bromas.

El segundo grupo de emigrados es de los que tienen negocios con el Frente Popular y se quedan con enormes comisiones con la compra de aeroplanos o de armas. Son gentes ya de antaño avezadas a negocios sucios, que han trabajado con todos los gobiernos y han visitado todos los despachos de los ministerios. De estos hay quienes viven en grande, pagan cenas de mil y dos mil francos y regalan a sus hijos autos y máquinas fotográficas.

Al parecer, se han hecho negocios de millones en esta época, que han dejado también millones de comisión en el bolsillo de los intermediarios.

Hoy se puede asegurar que personaje del Frente Popular que anda en asuntos de compras de armas y de pertrechos de guerra por París es un descendiente de José María el Tempranillo que actúa sin trabuco. Son tiburones de un apetito insaciable; se tragan aeroplanos y cañones con la misma facilidad que sueros y medicinas.

Se ha dicho que alguno de los rojos han encargado sueros en el Instituto Pasteur y han propuesto a la administración del establecimiento científico el que pongan un sobrepeso del diez por ciento para cobrarlo ellos de comisión. Nadie sabe si es verdad o no, pero todo el mundo considera a los rojos capaces de eso y de más.

Muchos tipos de éstos aparecen y desaparecen, sin duda van a España para los asuntos de Valencia. Lo mismo pasa entre los blancos, también hay gente que entra y sale de Francia para ir a Burgos. La única diferencia por ahora que se ve entre ellos es que los rojos pagan todo con el dinero de su gobierno, y los blancos parece que pagan sus viajes con dinero propio.

Como dice un amigo mío, la revolución más grande que se podría hacer en un país sería dejar cesante a todos sus empleados.

Otro grupo de españoles emigrados es el de los escritoras y profesores. Es un grupo de gente tímida y asustadiza. Todos viven escondidos, sin tratarse entre ellos, sin atreverse a hablar, espantados de la tormenta que se les ha echado encima. En este momento se está demostrando la insociabilidad española. Como yo pertenezco al gremio, veo su pobreza de espíritu. No hay la menor solidaridad entre nosotros. Es el *salvase el que pueda* general. Aquí ya no hay amigos ni compañeros. Se ve que todo esto no era más que palabras vanas.

DESDE FUERA

NEGRIN Y LOPEZ

¿Quién tiene en España o fuera de España la ficha de Negrín? Nadie se preocupará de elaborarla, y mucho menos de exponerla al interés o a la curiosidad del público. Es un personaje que ha logrado forjar, no sólo en torno suyo, sino en un radio de mil leguas, la unanimidad del silencio. Existe una especie de acuerdo tácito a un lado y otro de los pirineos para no ocuparse de Negrín y restringir el alcance de sus hechos y palabras. Se le cita porque es Presidente del Consejo, mas las citas se deslizan solas, sin escolta de parabienes ni censuras. No promueve el comentario, laudatorio o desfavorable. No es popular ni impopular. El caso de este primer ministro no tiene precedentes, pues Giral inclusive dió que hablar, no menos por su farmacia que por su rebótica. Un dato, para la ficha en cuestión, sería cierto artículo de un brillante periodista francés —Pierre A. Coustau— que en trance de recorrer el Madrid nocturno en compañía de varios prohombres de la República, no dejaba de observar a uno de sus interlocutores, cada vez que éste, bajo una frase de pesadilla, surgía, con acento lúgubre, su naturaleza mendicante. «Y pensar—decía y repetía el interfecto—que a las nueve de la mañana tendré que estar en la Facultad» Coustau no añade si don Juan Negrín y López cumplió al día siguiente con su obligación de catedrático, mas el recuerdo transitorio descubre la clave de toda una psicología. Si hay en España un régimen de enseñanza viejo y podrido, si hay un magisterio inmoral, si existe una Universidad holgazana e insuficiente, este catedrático de Fisiología es uno de sus mandarines más auténticos y representativos. No sé cómo ni cuándo, el echadizo de Prieto, canario de nacimiento y estudiante en las Universidades alemanas, conoció en Madrid a don Florestán Aguilar. El eminente odontólogo movilizó en favor del provinciano amistades e influencias. Se trataba de una iniciativa simpática y, en cierto modo, legítima. Novicio en la vida cortesana, Negrín había adquirido en los textos y laboratorios extranjeros una formación científica más moderna y acaso más concienzuda que la del nivel medio de nuestros investigadores. Era un mozo que prometía. Aguilar aprovechó un viaje del Rey a Sevilla, con motivo de la inauguración de un Congreso Internacional de Medicina, para indagar a don Alfonso XIII la conveniencia de que se adjudicara a Negrín la cátedra de Fisiología, a la sazón vacante, en la Facultad de San Carlos. Era en el vagón restaurant y acompañaban al Monarca a la mesa, con el susodicho, el ministro del Ramo y el doctor Marañón. «Aunque he sabido—replicó don Alfonso XIII—que tu recomendado profesa ideas avanzadas, hablaré a Recasens por él». Se nombró el Tribunal opositor y la cátedra de Fisiología fué adjudicada al candidato del jefe del Estado...

Automáticamente, el nuevo catedrático contraía una doble obligación: la de corresponder a la confianza que en él ponía la Universidad española, y otra, a mi juicio, secundaria: la de moderar o disciplinar su vocación de hombre público. Negrín traicionó entre ambos imperativos. No sirvió al Estado monárquico, culpa, a mi parecer, venial, pero, menos todavía sirvió a la ciencia española. Apenas instalado en la nómina del presupuesto, renunció a estudiar, renunció poco a poco, a asistir a clase. Las promociones universitarias nada le debieron. Pasaron los años. Negrín volvió definitivamente la espalda a la ciencia y llegó a encarnar en plena juventud el tipo del adocenado profesor noctám-

...murió Peñas

For Ferreol Hernández,

Navalperal de Pinares, que dejaste de tus sierras en las cumbres los jirones y la carne de cien víctimas cruentas; Navalperal, tus pinares ¡cuántas lágrimas nos cuestan! El sosiego de tu vida lugareña se ha comprado con la sangre que vertieran muchos héroes en las cumbres de tus sierras. Navalperal, cuando pase rauda y fiera locomotora llevando vidas de la España nueva a la Corte redimida, cuida de ver si el tren lleva una joven ya enlutada, que dos ángeles cortejan. Si los ves, guarda silencio, mira más al cielo y reza; es la esposa del soldado que muriera en heroico sacrificio por salvarte. ¡Cuánto cuestan, Navalperal, tus pinares, cuánto cuestan! Han costado mucha sangre y una vida en quien pusiera la madre España el cariño: el soldado de entereza, valeroso, inteligente, que por calles avilesas con acordes de clarines proclamó la santa guerra, y dió el grito ¡Viva España! ¡Quién dijera que iba entonces escribiendo por las plazas avilesas en heroico ofrecimiento para España, su sentencial La cumplió bajo el ardiente sol de agosto, que en tus sierras, Navalperal, vió segar entre riscos y maleza a la Parca muchas vidas, flores poco tiempo abiertas, ofrecidas por España como víctimas cruentas. ¡Madre España, madre España! por tu vida murió Peñas. Avila 2 de agosto de 1937.

Recordatorios de 1.ª Comunión Imprenta de SENEN MARTIN

Sebastián Romero.

Saqueo y destrucción del Tesoro Artístico Nacional por las hordas rojas

EL REAL MONASTERIO DE SICENA, verdadero Museo de arte, fué en los primeros momentos saqueado, de igual modo que la vieja Catedral de Roda, monumento nacional. Fueron saqueados de ella los más bellos grupos escultóricos que existían en su interior.

Del famoso Monasterio de Esgún se han llevado sus más valiosas obras de Arte. Ha desaparecido el famoso Tabernáculo, obra de Trezzo, desmontados los admirables relieves de marfil del altar mayor, del siglo XIII. Las salas capitulares encerraban obras de Van-Dyck y Rubens, y de algunos se sabe que fueron vendidos a Holanda a un particular. También salieron para Bélgica un Tintoretto, un Ribera y un Veronés.

La bella Málaga ha sido devastada, y sus monumentos religiosos destruidos, en casi su totalidad, y su mejor riqueza artística, desaparecida o destruida.

EN BARCELONA.—Se dictó por la Generalidad en los primeros días del Movimiento Nacional una orden, por la cual se facultaba al Museo para incautarse de las colecciones particulares y fueron saqueadas, entre otras, las colecciones siguientes: Muntadas (pinturas y mobiliario); Sambó (cuadros); Roviralt (cerámica); Güel (imaginaria); Amatlle (vidrios); Masana (arte japonés y chino); Macaya (vidrios); Bosch (cuadros y orfebrería); Mateu (cuadros y vidrios); Raul Roviralt (cuadros); Alós (numismática); Meltrán y Misitu (cuadros y cerámica); Muntaner (cuadros).

Los archivos y pergaminos de los palacios barceloneses fueron trasladados al Convento de la Esperanza; los libros—unos doscientos mil—al Archivo Municipal, y los cuadros, a los distintos Museos. La casa donde con más ferocidad actuó la canalla, fué la de los Marqueses de Alós, en la Cuesta Baja de San Pedro; la biblioteca quedó completamente destrozada, y el mobiliario, repartido en botín entre la masa asaltante.

Todos estos robos, inculcables, hechos en el territorio rojo, se han llevado a cabo, unas veces con carácter oficial y casi sin control, y otras veces—la mayoría—por cuadrillas de bandoleros y

chusma, que después de tener en su poder tanta maravilla unas horas o unos días, se fueron desprendiendo poco a poco de ello, por algunos reales o pesetas, y así se explica que exista en París la oficina de la Federación anarquista, cuyo despacho vende al público los objetos procedentes de saqueos y robos. Otra tienda de París, bajo el título de F. A. I. se dedica también a la venta de objetos robados.

Funcionan, asimismo, en Marsella, otros agentes secretos, que se dedican a vender a bajo precio obras de arte llegadas a aquel pueblo por vía marítima.

Ocurre esta vergüenza y se mantiene este comercio de objetos procedentes del robo hecho por milicianos y chusma, a la vista del mundo civilizado; pero con ser tan indigno y vergonzoso, lo es mucho menos que el caso de la exportación oficial de nuestro arte.

La Generalidad ha enviado oficialmente colecciones de arte para ser expuestas, y últimamente se ha celebrado una Exposición de Arte Medioeval de Cataluña, en el Museo de Jeu de Paume. Mucho ha de costar, desgraciadamente, el poder recuperar esta maravilla artística, si es que se puede lograr algún día, pues todos recordamos las noticias leídas en la Prensa de las partidas de camiones que han atravesado la frontera, transportando oficialmente nuestro tesoro artístico Nacional camino de Francia.

VIZCAYA.—En Vizcaya, que ha sido reconquistada otra vez para España, la destrucción ha alcanzado también grandes proporciones. Durango, bello pueblo vasco, como casi todos los de esta región, tiene las tristes huellas del paso por él de esta ráfaga de incultura que tan caro está costando a España. En Durango, el pórtico de la iglesia, de grandes proporciones y bellísimo por su complicada construcción de maderamen, está casi destruido. Amorebieta es otra de las ciudades norteñas de la que queda poco en pie. Guernica, pueblo lleno de bellezas y tradiciones, es casi un montón de escombros. Mungüía es el poblado que quizá supera a todos en destrucción, y cuya iglesia, volada con dinamita, solo conserva un trozo del ábside y del estimable altar mayor del 1.500.

En Vizcaya, los separatistas tuvieron tiempo de enviar a París el Arte Contemporáneo de artistas vascos, expuesto en la capital de Francia en el mes de Mayo pasado. Las ricas colecciones de particulares, el arte de los Museos y el caudal artístico religioso, estaba en Bilbao cuando hemos entrado guardando en el almacén franco, y metido en cajas consignadas a Francia, sin duda para obtener dinero de tanta riqueza

En una palabra, da pena e indigna a la vez el tener que contemplar hoy impasiblemente este desgarrar de nuestra vida artística, de nuestro mayor caudal espiritual y uno de los mayores orgullos que España podía tener ante el mundo.

Muchas cosas tiene que hacer hoy España en su nueva vida. En este renacer repleto de heroísmos y sacrificios, una de las más importantes y patrióticas es el velar por lo que nos queda en Arte y trabajar por rescatar lo que nos ha sido robado. Esto lo tenemos que hacer todos los españoles, por obligación y dignidad. De esta manera ayudaremos, en la medida de nuestras fuerzas, al Caudillo.

Estampas de la vanguardia

NAVAS DEL MARQUES

Es el día del Apóstol, del Hijo del trueno, según expresión del Evangelio, que buscó en las afinidades de su carácter, el pueblo español, hijo también del trueno, para campo de su apostolado evangélico. Un decreto del Caudillo restableció la española fiesta y la vanguardia de la Nueva Cruzada en el frente de Navas del Marqués, festejó al Apóstol en el día que conmovió siempre el pecho de todo buen español.

El espíritu santiaguista creado a través de los años por la raza del apóstol ha concentrado, como remanso de la Historia en esta avanzada de las Navas. Y allí, en la solemnidad verdaderamente catedralicia que los capellanes de la columna celebran ofreciendo al Apóstol la misa que el jefe ofrece por la liberación de España, está la virilidad combativa del espíritu religioso del pueblo español que orientó siempre, siguiendo la ruta que señala a España el camino de Santiago. Y en la Iglesia Parroquial, con señales aún de la barbarie roja las armas de los distintos cuerpos, colocadas por la maestría de un capitán santiaguista y gallego y de otro de regulares con alma española ante la Cruz de Santiago sobre los colores de la bandera española, simbolizan los anhelos de España que descansa en la civilización de occidente iluminada por el camino de Santiago.

Allí hay gallegos, castellanos, extremeños, andaluces y navarros, modernos romeros que han dejado sus fronteras para unirse estrechamente en Santiago y en España. Allí el Ejército y las milicias, que antes fueron de F. E., de la JAP y de voluntarios de España y hoy están unidas por la ley, en la obra unificadora del Caudillo, continuación del pensamiento nacional de la gran reina de Castilla, fraternizan espiritual y efusivamente en la sana alegría de la fiesta. Esta compenetración, obra del jefe de columna, corazón españolísimo, que dirige con prudencia y se derrama por igual con amabilidad exquisita, constituye una lección y un prelude; una lección para los que quedan atrás en la lucha y un prelude de la victoria final.

Nota marcial viene a la fiesta con el porte aguerrido de las representaciones de las unidades combatientes, que después de la misa desfilan con marcialidad majestuosa ante el jefe de la Brigada que ha querido acompañar al de la columna, dando ejemplo de compenetración y cariño. Creíamos ver en estos soldados la resurrección de las órdenes militares aquella españolísima orden de Santiago, que vigilaba y guardaba la peregrinación santiaguista de España.

Los capellanes castrenses pincelan la fiesta con un colorido emotivo. El agradecimiento es consustancial al corazón español.

La columna puede movilizarse y la movilización dispersar a los que tan bien se sienten con un jefe católico todo corazón y todo valor. Quieren hacerle entrega de un recuerdo y de un obsequio: de un recuerdo de los capellanes que prestan asistencia espiritual a la columna, de un obsequio que por mediación de ellos, hace la Santa de la Raza que ve liberadas las tierras de su santa cuna. Y hacen entrega al jefe de la columna de un recuerdo verdaderamente exquisito, las obras de la santa encuadradas con lo severidad del siglo imperial. En el cuero de la encuadración lleva una sintética dedicatoria alusiva a la liberación de la provincia de Avila por la columna y en el interior otra sentida dedicatoria en letra gótica española expresiva de efecto y de cariño. Este cofre espiritual que guarda las virtudes raciales, es, dicen los capellanes, no para el jefe, sino para su cristiana familia, que estudiando en él enorgullecerá la Historia de España.

La delicadeza del obsequio conmueve al obsequiado y eleva el corazón de la oficialidad presente al cielo

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, en vías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogos gratis Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valdeolm)

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 1.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

en que brillan, como luceros, las virtudes de la raza.

En una fiesta española, no podía faltar la nota de alegría. La espontaneidad sucede al sencillo protocolo y la oficialidad, en efusiva y respetuosa compenetración con soldados y paisanos, canta, ríe y se divierte con alegría tradicional y española.

Los himnos de las armas y milicias se alternan con alegres canciones populares y todos terminan la fiesta cantando en improvisado y divertido coro la patriótica canción de «Soldado soy de España» que es muy del agrado del españolísimo jefe.

¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva el Ejército español!

Una carta del Sr. Obispo de Vitoria

Pide al autor de "El drama de un pueblo incomprendido," rectifique una afirmación falsa

La Pastoral del 6 de agosto fué escrita libre y espontáneamente

El «Boletín Oficial del Obispado» de Vitoria publica hoy la siguiente carta del Obispo de Vitoria don Mateo Múgica.

Con el natural asombro y dolor hemos recibido la adjunta carta dirigida a don Víctor Monserrat, autor del libro escrito en francés y titulado «El drama de un pueblo incomprendido». En ella nuestro Reverendísimo Prelado, rompiendo un largo silencio, sale ahora por los fueros de su honra, puesta en entredicho por un engaño, como benévolamente califica el propio señor Obispo. La carta dice así:

Señor don Víctor Monserrat. Muv señor mío de mi aprecio y consideración: En su libro «El drama de un pueblo incomprendido», impreso en París el día veintiseis de junio y que llegó anteayer a mis manos, en página treinta y nueve, aduce usted el testimonio de una alta personalidad eclesiástica y entre comillas, sin duda para certificar la exactitud de las afirmaciones de esa alta personalidad, dice usted en la página cuarenta, hablando de la consabida Pastoral que publicamos el Excmo. y Venerado Hermano, el señor Obispo de Pamplona y yo con fecha seis de agosto de 1936 con ocasión del Movimiento militar salvador de España:

«Sin embargo la prueba principal de esta nulidad la tenemos hoy día en nuestras manos. Es una carta del mismo Obispo de Vitoria, en la que declara textualmente que la Pastoral no fué escrita espontáneamente y que contiene afirmaciones que él no quiso hacer, al paso que faltan otras que él quiso publicar». Si después de saber lo que de mí se asegura en las palabras precedentes, yo me callara, eso significaría que me resignaba a vivir con deshonor y vilipendio. Dar a la publicidad un documento grave en compañía de un Hermano Obispo y después echar abajo y anular el documento con cartas particulares, es acción villana que merece los más duros calificativos. No, señor Monserrat, no. Quien me conoce sabe perfectamente que yo no he firmado, ni firmo, ni firmaré jamás documentos Episcopales por coacción de nadie. No me cabe la menor duda de que usted ha procedido de buena fe al estampar estas frases, pero esa alta personalidad eclesiástica, que no pue-

de ser diocesano mío, le ha engañado.

No existe carta mía, en que yo haya consignado tales cosas y el documento pastoral se publicó de parte de los dos Obispos de Pamplona y Vitoria, voluntaria y espontáneamente y lo que quisimos decir eso dijimos, como se publicó libre y espontáneamente. Libre y espontáneamente lo reproduce yo, primero en folleto aparte, y lo envié al Boletín Eclesiástico de primero de septiembre de 1936. Más aún, se nos dijo un poco más tarde, que en Bilbao se negaba que fuera auténtico aquel documento, y para deshacer la falsedad, la radio emisora de Vitoria, la radio Castilla de Burgos y nuestro Boletín Eclesiástico del quince de septiembre del 36 hicieron resonar la verdad en una alocución nuestra que entre otras cosas decía:

«¿No había de ser nuestro el documento pastoral si lo hemos enviado a cuantos párrocos ha sido posible, lo mismo que lo vamos mandando cada día señalado con el sello or dinario oficial nuestro? ¿No ha de ser nuestro si está ya publicado para su perpetua constancia en nuestro Boletín Eclesiástico de primero de septiembre y se envió también a cuantas parroquias fué posible seis antes de dicha fecha? ¿Que responsabilidad la de aquellos que impiden con esa clase de funestísimas artes que llegue a sus ovejas la voz auténtica y salvadora de su pastor? Finalmente, a medida que los años me van aproximando más y más al sepulcro y se acerca el momento definitivo en que se da cuenta a Dios nuestro señor de los actos, consigno una vez más que aquel documento pastoral fué nuestro, del Excmo. señor Obispo de Pamplona y mío, libre, voluntaria y espontáneamente publicado.

En consecuencia, ruego a usted por mi honor, por mi fama y por mi dignidad que publique esta carta, sea en la «Croix», o en otros periódicos o en donde sea mejor para neutralizar y desmentir lo que su libro dice en este punto concreto, ya que no es posible que yo pase por esa deshonrosa humillación y es preciso que quede reparada la injuria que se me hace, aunque repito, creo que usted ha procedido de buena fe, escudada en la palabra de un eclesiástico. De su caballerosidad espero confiadamente que me enviará los periódicos en que se publique esta carta, para los efectos que procedan y son en este caso de pura justicia.»

Desde Navatejares

Acto religioso patriótico escolar

Gran día de afirmación católica ha sido para el pueblo de Navatejares el día 25 del mes actual, festividad del apóstol Santiago, patrón y guía de nuestra España imperial, ya que, con un entusiasmo y un fervor grandísimo, se ha llevado a cabo el acto solemne de entronizar en la escuela nacional el sacratísimo Corazón de Jesús, amparo y consuelo de todos y gozoso sobre manera de presidir en sus tareas cotidianas a nuestros pequeños; El, que tantas veces manifestó su amor por los niños, el gozo que en su compañía sentía y que le obligó a pronunciar aquellas palabras: Dejad que los niños se acerquen a mí, porque en ellos solo hay bondad e inocencia y no están contaminados con el pecado.

Y como el sagrado Corazón, de Jesús, fuente inagotable de amor por todos nosotros, goza de una manera especialísima cuando nos sirve de alimento en la sagrada mesa de la Eucaristía, dió comienzo la ceremonia con una comunión general, en la que participaron más de cien personas; a continuación misa solemne, cantada de modo magistral, por un grupo de bellas señoritas de la localidad, que todo el pueblo oyó con gran recogimiento.

Al ofertorio, el celosísimo y reverendísimo señor sacerdote encargado de nuestra parroquia, don Miguel Andaluz en fervorosa plática, nos puso de manifiesto el encendido amor del Corazón amantísimo de Jesús por todos los hombres y de una manera especial por nuestra amada España donde según su divina palabra, reinará siempre, a pesar de cuantas persecuciones y odios desatan todos los enemigos de nuestra religión y de nuestra patria para impedirlo, como en las tristes circunstancias que atravesamos; que todos confiáramos en el amor del divino Corazón ya que siempre en nuestras aflicciones El nos consolara; que no nos conformáramos con esos actos exteriores como el que estábamos celebrando sino, que, en lo más profundo de nuestro corazón, levantáramos todos y cada uno de nosotros un altar de virtudes y de amor a tan buen amigo, a tan cariñoso padre, a tan rendido amante.

Durante la misa, dió escolta de honor al altar, una sección de los simpáticos «Flechas» de este pueblo con bandera; todos ellos bajo la dirección del entusiasta joven don Mariano Sánchez, que ha sido su instructor militar, desfilaron airoso y marciales por el pueblo antes y después de la ceremonia y acompañaron al cuadro del Sacratísimo. Corazón de Jesús, una vez bendecido, en la procesión que para trasladarle desde la Iglesia hasta la Escuela se formó.

El cuadro, que ha sido donado a esta Escuela por la culta y cristiana señora doña Dionisia Barbero, maestra nacional de las escuelas de San Roque de Avila, fué transportado por el hijo de la donante, pundoroso joven don Felix García Barbero, desde la Iglesia a la Escuela acompañado de los niños y niñas de la misma, maestros de la localidad, maestras de Becedillas y de San Roque, y maestros de La Zarza y Lastra del Cano que veranean en la localidad, Flechas Sacerdotes, Autoridades y vencidario.

En la Escuela magníficamente adornada, y en la que las señoritas de la localidad nos demostraron su buen gusto por el artístico altar que en la misma habían levantado, tuvo lugar el acto de la entronización. Hizo la entronización el señor cura, leyendo acto seguido el acto de consagración el culto maestro de la localidad don Primitivo Bermejo, acto conmovedor por la religiosidad que todo el pueblo manifestó.

Entre los acordes de un himno al Reinado del Sagrado Corazón de Jesús en España (música de la Marcha granadera) compuesto para dicho acto por el fervoroso católico y digno maestro nacional de Cabezas Altas don Jacinto Pérez, fué colocado el cuadro en el lugar preferente de la Escuela; las niñas candorosas como ángeles, Petra Garrido, Ildefonsa García, Angela Sánchez, Luisa Sán-

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Salamanca

MAIZORO

El mejor alimento para los niños

MAIZORO es más oscuro por estar tostado.
MAIZORO es más grueso para evitar los grumos.
MAIZORO es convertir a su bebé en un hombre fuerte.

Pida una muestra gratis si desea probarlo al

REPRESENTANTE EN AVILA

Don Julián Fuentetaja.-Estrada, 12.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	" a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	" a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 18	Llegada a Arévalo a las 19'30
" de Arévalo a las 7'30	" a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
" de Piedrahita a las 9'30	" a Barco a las 10'15
" de Barco a las 13	" a Piedrahita a las 13'45
" de Piedrahita a las 14	" a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
" de Arenas a las 12'30	" a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 16	Llegada a V. del Obispo 19
" de V. del Obispo 7	" a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
" de Arevalillo a las 11'30	" a Avila a las 14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenga a las 10
" de Navaluenga 12'30	" a Avila a las 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
	" a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'10
	Llegada a Avila a las 16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	" Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	" Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	" Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	" Avila a las 18

chez y Teodora García, recitaron sendas poesías de salutación y bienvenida al Corazón de Jesús y otras alusivas al acto, siendo muy aplaudidas. A continuación el digno maestro de la localidad, señor Bermejo, dirigió un encendido discurso en el que hizo resaltar de un modo magistral la grandísima importancia que en la escuela tiene la enseñanza del Catecismo, ese librito tan pequeño por el tamaño como inmenso por el contenido; fué calurosamente aplaudido durante su magnífica actuación por el fondo del discurso y por la valiente energía con que trató algunos puntos.

En los intermedios se cantó otro himno, también compuesto por el señor Maestro del anejo Cabezas Altas para dicho acto, el cual agradó mucho recibiendo el señor Pérez muchas felicitaciones por sus himnos y

por su acertada dirección de la masa coral compuesta por los niños y niñas de las escuelas y un grupo de encantadoras señoritas.

Al terminar el acto, que resultó brillantísimo, se cantaron los himnos de la Legión y Falange que el pueblo escuchó con el brazo en alto, dándose entusiastas vivas al Sagrado Corazón de Jesús, al Generalísimo Franco, al glorioso Ejército español, a España y a la Escuela Católica.

Actos como este que reseñamos, es de desear que se celebrarán en todas las escuelas de nuestra España con el fin de alcanzar del amoroso Corazón de Jesús el término de este período de prueba sangrienta a que ha sometido a nuestra Patria la tiranía moscovita y el resurgir esplendoroso de nuestra España imperial, una, grande y libre. Arriba España.

Luis Pérez.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Don Felipe Montero

Sargento de la Guardia Civil
y su hermano político

Don Domicio Santos

Presbítero y Coadjutor de Candeleda (Avila)

Fueron fusilados por las hordas marxistas en Candeleda, el día 8 de agosto de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa y hermana doña Carmen Santos y doña Ramona Santos; hermano político don Miguel Jiménez; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades les encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren los días 6 y 7 de agosto, a las diez de la mañana, en Candeleda y Blascomillán (Avila) en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 31 de Julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Toril y Masegoso, Arroyofrío y Valdecuena, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente derrotado y desorganizado, cogiéndosele abundantes carruajes, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario y equipos y equipajes de los jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento, que se hallaban perdidos en el campo, famélicos y agotados. La llamada columna de «hierro» huyó, al parecer, hacia Valencia, completamente desmoralizada y destrozada. Nuestras bajas han sido muy escasas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

Salamanca, 31 de Julio de 1937.

2.º año triunfal

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 1 de Agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias, el enemigo llevó a cabo inesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Tresferana, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que causaron nuestras tropas pasan del millar y el número de muertos abandonados de doscientos, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice de Mina, Tornaque y el muelle de Bezas, causando al enemigo grandísimas pérdidas, pues se le han cogido muchos cadáveres y abundante material. Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fué destruido en la costa catalana por nuestra Aviación un vapor mercante de 3000 toneladas, que encalló en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Un destructor rojo fué también alcanzado y destruida una lancha torpedera que escoltaba al mercante.

También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de Agosto de 1937.

2.º año triunfal

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

(Viene de la página 1.º)

fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestro Ejército. Ese aliento moral que Italia nos presta, cuando están en carne viva como llagas las fronteras de España y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva de templos sin campanas y agonías sin oraciones, y donde Oriente y las estepas de Asia alzaron ya sus camamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lenitivos. Es-

paña, en la coyuntura histórica por que atraviesa, pacto del porvenir con el pasado en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia futuro y jubiloso de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campaña de la Iglesia con el ruido trabajador de los talleres para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas, y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimien-

Frente de Madrid

Viene de la página 1.º nacionales, podría planear las posteriores etapas de la gran ofensiva.

Pero no disfrutaban del mismo optimismo los reclutas agregados a viva fuerza a la Brigada de El Campesino. La inmensa mayoría veíase obligada a empuñar las armas para defender unos ideales (?) que no sentían, cuando no eran diametralmente opuestos a sus convicciones.

El día antes de iniciar el avance registróse el primer acto de rebeldía o deserción. Una veintena de reclutas negóse a formar parte de una avanzadilla. El castigo fué brutal y rápido. El comandante descargó su pistola contra los veinte soldados. Ya no lo dudaron más mi interlocutor y sus compañeros, y el deseo de pasarse a nuestras filas que siempre anidó en ellos, convirtióse en voluntad firme e inquebrantable de no pelear al lado de los rojos. Quedaba por escoger la ocasión oportuna, el momento propicio, y mi interlocutor fijó el plan. Había que evadirse después del combate para hacer creer al mando enemigo que habían resultado muertos. Y con ansias, con febril deseo, esperaron la batalla. Librábase ést. en torno a la posesión de una línea de trincheras que el enemigo abrió a la altura de Qnijorna y cuya conquista pretendían los nacionales. Tras un intenso fuego artillero y la visita de las alas azules, los infantes de Franco se lanzaron al asalto con la bayoneta calada.

El mando rojo—un capitán—al al verlos venir exclamó: —Vámonos muchachos, que nos copan.

La desbandada fué general en el campo enemigo, pero mi interlocutor y sus compañeros permanecieron en la trinchera e hicieron con las manos ademanas a los nuestros para que se apresurasen a tomar posesión de lo que el enemigo abandonaba.

Luego el Viva España entusiasta, que salió de sus gargantas, y el abrazo afectuoso que les dió el teniente de la sección.

—Nos echamos a llorar—me dice—Días antes de pasarnos, visitó el frente El Campesino. No pudimos hablar con él, pero uno de su escolta me aseguró que las cosas no iban muy bien. El enemigo—los nacionales—ofrecían muy dura resistencia. Al preguntarle yo por la conquista de Navalcarnero, me respondió rápido:

—Contentémosnos con mantenernos en las actuales posiciones.

A los dos días se reconquistaba Brunete por las fuerzas de Franco, y El Campesino huía a Madrid en busca de refuerzos.

to, a través de continente y océanos, de la cultura mediterránea que amantó en las ubres de la loba romana.

Podéis decir, señor embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido jefe de vuestro Gobierno que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vínculos, cada vez más estrechos, de colaboración con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Estad seguro, señor Embajador, que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

La solemnidad de Fiestas Grandes

Ayer en la parroquia de San Pedro

La solemnidad de Fiestas Grandes tuvo lugar este año en la parroquia de San Pedro, a la que por turno correspondía.

En la tarde del sábado se cantaron Vísperas solemnes del Sacramento.

Ayer por la mañana se celebró con gran concurrencia de feligreses misa solemne que ofició el celoso párroco de la citada iglesia, don Robustiano Pérez Arroyo, asistido por los presbíteros don Emilio Berlanas y don Emilio López Sánchez. Predicó el magistral de la Catedral, don Castor Robledo. Después de la misa se expuso S. D. M. que permaneció Manifiesto hasta los cultos de la tarde.

A las seis de la tarde se verificó la procesión sacramental, en la que formaban las Cofradías y Asociaciones piadosas establecidas en la parroquia, Junta parroquial y numerosos fieles. Las varas del palio eran llevadas por sacerdotes, y actuó de preste el lector de la Catedral, don Eduardo Martínez, asistido por los señores Berlanas y López Sánchez.

La procesión visitó los altares preparados con sumo gusto y artística combinación de luces y flores por las distinguidas señoras y señoritas de González, Sánchez Merino, señora de Paradinas, doña Matilde Castillo y doña Teresa Muñoz.

Terminaron los cultos con la bendición sacramental y reserva.

La parte musical de los cultos co-

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

rió a cargo de elementos de la Capilla de la Catedral y Padres Paules, superiores del Seminario.

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral por las almas de los feligreses fallecidos.

Felicitemos muy cordialmente al señor cura párroco, coadjutores, Junta parroquial y feligreses por lo solemne que han resultado las tradicionales Fiestas Grandes.

SR NECESITA matrimonio para portería. Preferible sin hijos o retirado Guardia civil. San Segundo 8. Banco de Avila.

Estatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 2 de agosto de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

Dice el alcalde

Al recibimos esta mañana el alcalde, señor Irazo, nos dijo que se había reunido la Junta de Asistencia Social, acordando revisar el fichero de contribuyentes a esta obra patriótica.

Esta tarde la Comisión nombrada al efecto ha comenzado la labor de clasificación, con el fin de fijar las cuotas que han de satisfacer los vecinos.

Por último nos dijo el señor alcalde que próximos a terminarse los grupos de casas construídos por la

Ecos de Sociedad

Primera comunión

En la capilla de las Siervas de María ha recibido ayer por vez primera la Sagrada Comunión la encantadora niña María Paz Sánchez Mayo. La administró el Sacramento el capellán de la casa, don Federico Sacristán Huidobro, quien pronunció una sentida plática. Los familiares de la niña y algunos amigos acompañaron a ésta en el Sagrado Banquete. Unimos nuestra cordial enhorabuena a las muchas recibidas por la angelical niña María Paz.

De días

Mañana los celebrarán los señores Sánchez Magarzo y Miján.

Testimonio de gratitud

Don Jesús Cruces y hermanas nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesame con motivo de la muerte de su señor padre don Aquilino Cruces (q. e. p. d.)

Viajeros

Ha salido para Pamplona la distinguida señora doña Africa García en unión de sus hijos.

Junta, así como los lavaderos de la plaza del Rollo, en el próximo invierno se emprenderán otras de importancia, en las que se ocuparán muchos obreros.

Don Jesús Peñas Gallego

Capitán de Estado Mayor y Profesor del Colegio Preparatorio Militar de Avila

Dió su vida por Dios y por España el 4 de agosto de 1936 en Navalperal de Pinares

D. E. P.

Su viuda, hijos, madre, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican una oración por su eterno descanso.

En sufragio de su alma se celebrarán funerales en la iglesia parroquial de San Pedro el día 4 a las nueve de la mañana; misa a las siete y media en la capilla de Mosén-Rubí; en Zuzuela del Monte (Segovia); septenario de misas en San Nicolás (Valladolid); en la iglesia de Padres Agustinos (Valladolid), y todas las que se celebren en la iglesia de Santa Lucía en La Coruña, y en Calera y Chozas (Toledo).

El señor

DON LUIS SASTRE GONZALEZ

Vicepresidente de la Cruz Roja de esta ciudad

Que falleció el día 30 de junio de 1937

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

El señor Presidente, Junta y socios de la Cruz Roja,

Invitan a las autoridades y demás amigos del finado al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 3, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro.